Niveau : BEP - CAP



Avec la centrale d’acquisition SysamV6 et le logiciel
Latis PLP d’Eurosmart 

TP : Puissance et énergie dans un résistor 
1 - OBJECTIFS
Le but du TP est de d’observer les courbes de puissance et d’énergie aux bornes d’un résistor 
2 - MATERIEL 

· Une centrale d’acquisition SYSAM – V6
· Un ordinateur relié à la centrale

· Un rhéostat de 100 ohms 
· Une source de tension 6V continu 
3 - DEROULEMENT
3-1 mise en route :
( Allumer l’ordinateur portable, appuyer simultanément  sur les touches CTR + ALT + SUPPR

( Entrer le nom LABO sans mot de passe puis valider

( Relier la centrale à l’ordinateur à l’aide du cordon spécifique.
( Cliquer sur l’icône LATIS-PLP pour lancer le logiciel,  normalement un voyant rouge s’allume sur la centrale.
3-2 Réalisation du montage
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3-3 configuration du logiciel
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3-4 configuration de la fenêtre graphique 
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(En configurant le logiciel correctement, les ordonnées de la fenêtre graphique sont automatiquement attribuées à la Puissance et à l’Energie

(Pour pouvoir suivre l’évolution des grandeurs électrique telles que U (EA3), I, P et E nous allons créer quatre afficheurs. Pour cela cliquer sur l’icône [image: image2.png]


 .
( Puis cliquer sur la petite flèche en haut à gauche.
( Cliquer sur l’icône 4 afficheurs verticaux puis valider
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( Cliquer dans Fenêtres  et choisir Mosaïque                         ( Cliquer sur disposition verticale 


( Dans la fenêtre graphique faire un clic droit sur énergie en haut de l’axe des ordonnées et choisir
passer sur l’autre ordonnée
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Désormais il existe deux axes des ordonnées, celui de gauche pour la puissance et celui de droite pour l’énergie

( Double-cliquer le long de l’axe des ordonnées de gauche (Puissance) : choisir –0,05 et 1 comme valeurs Minimum et  Maximum  
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( Double-cliquer le long de l’axe des ordonnées de droite (Energie), cocher Concordance des zéros et choisir 30 comme valeur Maximum  
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Finalement vous obtenez  l’écran suivant :

3-4 Acquisitions

Le plus difficile est fait : 
( Mettre sous tension votre alimentation 
( Appuyer sur la touche F10 de l'ordinateur.

( Observer attentivement l’évolution des compteurs et le tracé des courbes pendant 1 min jusqu’à la fin de l'acquisition des données. 

3-5 Interprétations et calculs
( Une seule grandeur varie régulièrement en fonction du temps. Laquelle ?

( Les courbes de puissance et d’énergie en fonction du temps ont l’allure de fonctions mathématiques connues. Lesquelles ?
( A l’aide de la fonction Réticule (obtenue par un clic droit dans la fenêtre graphique) puis par un nouveau clic droit Lié à la courbe choisir Puissance d’abord (et ensuite Energie ), compléter le tableau ci-dessous.

	t (s)
	0
	10
	20
	30
	40
	50
	60

	P (mW)
	
	
	
	
	
	
	

	E   (J)
	
	
	
	
	
	
	


( A l’aide du tableau, reproduire dans le repère ci-dessous (3-5)les fonctions puissance et énergie en fonction du temps.
( Quelle relation connue entre l’énergie E, la puissance P et le temps t retrouvez-vous à l’aide du tableau ?
( Déterminer, en justifiant et à l’aide des indications des afficheurs, la tension Ug du générateur ?
3-6 Modélisation de la courbe d’énergie
( Appuyer sur la touche F4, puis :



Valeur de a :


Equation littérale :


Equation numérique :

( Quelle grandeur a représente-t-il ? Justifier votre réponse.
3-5 Repère
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3.6 Sauvegarde



IL EST TRES IMPORTANT DE SAUVEGARDER INFORMATIQUEMENT VOTRE TRAVAIL DANS UN REPERTOIRE. CONSULTER LE PROF AVANT D'ETEINDRE VOTRE ORDINATEUR.[image: image7.png]
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Glisser à la souris chaque courbe


dans un afficheur !





�





Dès la configuration de la fenêtre d’Acquisition ci-dessous terminée :


( Le logiciel reconnaîtra automatiquement l’entrée EA3 comme la tension du résistor. 





( L’entrée I sera active. Les deux autres entrées EA1 et EA2 ne doivent pas être actives et le fond ne doit pas 

















( Dans la fenêtre acquisition, choisir l'onglet Temporelle


( puis choisir TRMS, cocher Wattmètre et Joulemètre.





( Choisir 1 min ( c'est-à-dire 1 minute !) en cliquant dans la fenêtre Total


�





Voilà, le logiciel est configuré pour réaliser les acquisitions.





Voilà le logiciel est prêt pour réaliser des acquisitions.
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Choisir


CC    et    6V
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Remarque :�Il n’est pas utile de renseigner cette fenêtre.





Rhéostat de 100 (
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( Glisser la courbe Energie dans courbe à modéliser





( Cliquer sur �Choisir un modèle





( Cliquer sur Linéaire





( Cliquer sur Calculer le modèle puis sur la double flèche    �





( Relever la valeurs de a,  l’équation littérale de l’énergie en fonction du temps , puis l’équation numérique de l’énergie en fonction du temps
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